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平成２２年第２回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２２年２月１２日 

午前１０時１０分開会 

於   議    場 

１．議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

          ８番 相馬 俊行君 

         １０番 後藤 英範君 

 日程第２ 会期の決定 

     （１）会 期（１日間） 

          自  平成２２年２月１２日 

          至  平成２２年２月１２日 

     （２）会期及び審議の予定 

 

 

 日程第３ 議案第４号 平成２１年度高森町一般会計補正予算について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

１ 番  立 山 広 滋 君        ２ 番  森 田   勝 君 

３ 番  田 上 更 生 君        ４ 番  甲 斐  直 三 君 

５ 番  甲 斐 廣 國 君        ６ 番  後 藤 和 昭 君 

７ 番  甲 斐 正 一 君        ８ 番  相 馬 俊 行 君 

９ 番  三 森 義 高 君       １０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（１６名） 

町    長  藤 本 正 一 君   副 町 長  宇 藤 信 幸 君 

月  日 会議の種類 備     考 

２月１２日（金） 本会議 議案審議 
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教 育 長  渡 邉 哲 郎 君   総 務 課 長  色 見 隆 夫 君 

住民福祉課長  後 藤 秀 希 君   産業観光課長  後 藤 正 三 君 

建 設 課 長  瀬 井 公吉郎 君   会 計 課 長  岩 下 光 廣 君 

教育委員会事務局長  佐 伯 実 範 君   総務課長補佐  甲 斐 敏 文 君 

住民福祉課長補佐  廣 木 富 八 君   税務課長補佐  甲 斐 末 久 君 

産業観光課長補佐  杉 田 則 秋 君   建設課長補佐  甲 斐 邦 博 君 

高森東保育園園長代理  瀬 井 類 子 君   色見保育園園長代理  熊 谷 優 子 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  古 澤 建 生 君   議会事務局係長  沼 田 勝 之 君 
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開会 午前１０時１０分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（三森義高君） 会議に先立ち、町長のご挨拶をお願いいたします。町長 藤

本正一君。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 町長あいさつ 

○町長（藤本正一君） 皆さん、おはようございます。 

本日は、平成２２年第２回の高森町臨時議会を開催するにあたりまして、一言ご

挨拶を申し上げます。 

２月に入りまして、厳しかった冬も続いてまいりましたけれども、ここ４、５日

は大変南風が吹きまして、寒さも幾分やわらいだような気がいたしているところで

ございます。 

しかしながら、この高森町も３月、４月というのは、大変寒暖の差も大きく、体

調の方を崩しやすい時期でもあろうかなと、そのように思っております。その分に

つきましても、ぜひ議員の先生方も十分体にはお気を付けいただきまして、私ども

の行政にご協力いただきますように重ねてお願いを申し上げます。 

そしてまた、今日は公私とも大変ご多忙の折、ご出席を賜りまして、心からお礼

を申し上げるところでもございます。 

国のいろんな情勢を拝見いたしますと、陳情の方法等も大変厳しくなり、今まで

の自民党さんとはまた変わった方法でなされて、陳情は進めておるところでござい

ます。町村長大会の方も来月に控えておる中で、阿蘇郡市としても４件ほどの国に

対する陳情書を提出するというふうに決定をいたしております。その説明の方も、

今回はこの高森町の方からやるというふうになされておりますけれども、大変今の

陳情は一元化というよりも、一局集中型になるんじゃなかろうかなと、そのような

気がいたしておるところでございます。たまたま今回は松野衆議院議員と、現在、

官房副長官でございますが、少しは心穏やかに陳情ができるんじゃなかろうかなと

期待もいたしているところでございますけれども、やはり国に陳情するわけでござ

いますから、私どもの思いどおりにはいかんかなと、そのように思っております。

いろんな目的達成をするためには、朝夕、努力をしながら、そしてまた機会あるご

とにお願いをし、また大きな声で皆さんと一緒に、今後とも地域の発展、地域の福

祉のためにも進めてまいらにゃいかんと、そのように思っております。 

また、今日はそういう中での国の様々な景気対策によりまして、最近、景気の底
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打ち感と申しますか、少しは峠を越えたんじゃなかろうかなと、そのように思って

いるところでございますけれども、この中で本町におきましても、この景気対策を

最大限に活用し、今までできなかった事業を積極的に行ってまいりたいと、そのよ

うな思いでございます。 

そのような中で、本日提案いたします平成２１年度一般会計補正予算（第８号）

につきましては、この新政権下での経済対策として打ち出されました地域活性化き

め細かな臨時交付金事業というふうに名をうってございます。その事業に則りまし

て、今日の議会に、皆様方にご説明を申し上げたいと、そのように思っておるとこ

ろでございます。 

当初予算３６億３,８００万円に対しまして、今回の補正後の額は４７億５,００

０万円余りとなります。補正予算を合計いたしますと１１億１,２００万円と、当

初予算に比べますと３０.６％増しと、未だかつてない予算編成となっているのが

現状でございます。これらの事業と、２月１３日から予定されております第２２回

新酒とふるさと味まつりの開催で、多くの観光客が本町を訪れていただくことによ

り、経済の活性化に拍車がかかるのではなかろうかと、期待をいたしているところ

でございます。 

この地域活性化きめ細かな臨時交付金事業につきましては、今まで町民の方々、

そして議会の先生方のいろんな要望に関しまして、できる限り対応し、今回の提案

としているところでございます。 

本日の提案つきましては、先ほど申しましたように、補正予算の１件だけでござ

いますけれども、どうかよろしくご審議をいただきまして、臨時議会の招集の挨拶

とさせていただきます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（三森義高君） どうも、ありがとうございました。 

ただいまから、平成２２年第２回高森町議会臨時会を開会します。 

なお、税務課長 村上源喜君からは、公務出張のため欠席届出があっております

ので報告します。 

これから、本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（三森義高君） 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１１８条の規定により、８番 相馬俊行君、１０
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番 後藤英範君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（三森義高君） 日程第２ 会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日２月１２日の１日にしたいと思います。

ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 異議なしと認めます。したがって、会期は、本日１日に決定

しました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第３ 議案第４号 平成２１年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（三森義高君） 日程第３、議案第４号、平成２１年度高森町一般会計補正予

算についてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。町長 藤本正一君。 

○町長（藤本正一君） 議案第４号で提案いたしました平成２１年度高森町一般会計

補正予算（第８号）についてご説明を申し上げます。 

今回の補正予算は、主に先月１月２８日に可決成立いたしました国の第２次補

正予算の事業であります平成２１年度地域活性化きめ細かな臨時交付金に係るも

のでございます。 

今回、１億６０９万２,０００円の補正予算を計上いたしておりますが、これ

を現計予算と合算いたしますと、歳入歳出それぞれ４７億５,０１９万６,０００

円となります。 

４ページをお開きいただきたいと思います。 

第２表の繰越明許費についてご説明を申し上げます。この繰越明許設定につき

ましては、地方自治法第２１３条１項の規定に基づきまして、平成２２年度に繰

り越しをして使用するための繰越限度額を設定するものでございまして、本年度

事業として国の第１次補正予算での経済危機対策事業並びに公共投資臨時交付金

の事業を現在実施しているところでございますが、その事業の一つであります管

内中学校の太陽光発電設置事業につきまして、６,９７３万６,０００円を限度額

とし、平成２２年度に繰り越すものでございます。 

続きまして、歳入の予算のご説明を申し上げます。 

７ページをお開きいただきたいと思います。 
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第１０款の第１節地方交付税につきましては、１,４７６万５,０００円を今回

の補正予算に充当することといたしております。 

第１４款の国庫支出金、第７目の第３節の長寿命化修繕計画策定事業補助金５

０万円につきましては、歳出の際にもご説明を申し上げますが、橋梁の点検業務

委託事業費の５割を基本として受け入れるものでございます。 

同じく第１４款の国庫支出金、第９目の第３節の安全・安心な学校づくり交付

金６６万６,０００円を減額、また１０目の第１節の地域活性化経済危機対策臨

時交付金９３万７,０００円の減額、並びに第１２目の第１節の地域活性化公共

投資臨時交付金９０万１,０００円の減額につきましては、管内中学校の太陽光

発電設置事業の設計金額等の減額となったことによるものでございます。 

同じく第１４款の国庫支出金、第１３目の第１節の地域活性化きめ細かな臨時

交付金９,２６７万１,０００円につきましては、冒頭でご説明を申し上げたとこ

ろの国の第２次補正予算の事業である平成２１年度地域活性化きめ細かな臨時交

付金事業に充当するものでございます。 

第１５款の県支出金、第５節の林業振興費補助金３２万７,０００円につきま

しては、森を育てる間伐促進事業に対して受け入れるものでございます。 

１８款の繰入金、第１節基金繰入金３３万３,０００円につきましては、地域

雇用創出推進基金から森を育てる間伐促進事業に対して充当するものでございま

す。 

次に、歳出予算についてご説明を申し上げます。 

９ページをお開きいただきたいと思います。 

第２款の総務費、第２９目きめ細かな総務対策事業費の第１５節工事請負費４

００万円につきましては、本庁舎の敷地周りのフェンスの腐食等によります傷み

が激しいことから、フェンスの倒壊、転落の危険性の高いところにより、フェン

スの取替工事を行うことといたしているものでございます。 

第５款の農林水産費、第１目林業振興費の第１９節負担金補助金及び交付金６

６万円につきましては、歳入の際にご説明を申し上げましたが、森を育てる間伐

促進事業に必要な経費を計上いたしております。 

第６款の商工費、第９目きめ細かな観光事業対策費につきましては、高森温泉

館泉源ポンプ等の機器が、平成６年１１月の開設以来１５年を経過しており、破

損の危険性が高いことによりまして、総額９００万円として機器の取替等の改修

工事に必要な経費を計上いたしたところでございます。 
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１０ページをお開きいただきたいと思います。 

第７款の土木費、第１目道路推進費の第１３節の１０７万円の委託料につきま

しては、国庫補助金を受けて橋梁の点検の業務委託を行うものでございます。 

同じく第７款の土木費、第６目きめ細かな土木対策事業費の各費目につきまし

ては、町道永野原・河原線他９路線の舗装の老朽化に伴います路面補修、側溝改

修、カーブカットなどを実施し、通行の安全を図ることとし、総額５,８５２万

円の必要な経費を計上いたしたものでございます。 

第９款の教育費、第３項の第６目の中学校施設公共投資対策事業費の第１３節

委託料２１５万３,０００円の減額については、太陽光発電設置工事の設計並び

に業務委託の委託料の実績見込みに基づきまして、それぞれ減額を行うものでご

ざいます。 

同じく第９款の教育費、第３項の第７目のきめ細かな中学校対策事業費、総額

３,７００万円につきましては、高森東中学校の敷地の一部に地盤沈下が認めら

れますことから、早急に対応するために改修に必要な経費を計上いたしておりま

す。 

以上、今回提案しております補正予算の主なものについて、その概要をご説明

を申し上げましたが、ご審議をいただきまして、ご決定を賜りますようよろしく

お願いを申し上げまして、ご説明を終わります。よろしくお願いを申し上げます。 

○議長（三森義高君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行いま

す。質疑はありませんか。１番 立山広滋君。 

○１番（立山広滋君） １番 立山です。 

今、町長の方から縷々説明がございましたけれども、総務課長にお尋ねいたしま

す。地域活性化というのはよく聞きますけれども、今度の第２次補正でですね、こ

のきめ細かな臨時交付金という、初めて自分は聞いたような気がしますけれども、

これはどういうものでしょうか。 

○議長（三森義高君） 総務課長 色見隆夫君。 

○総務課長（色見隆夫君） ご説明します。地域活性化きめ細かな臨時交付金の一応

制度要項案の方でご説明させていただきたいと思います。 

目的としましては、地域活性化きめ細かな臨時交付金は、地方公共団体が危険な

橋梁の補修、景観の保全の必要性などの高い地域における電線等の地中化は、都市

部の緑化、森林における整備などに使う、明日の安心と成長のための緊急経済対策

というふうにうたわれております。これをまたちょっと具体的にというのは、ちょ
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っと私の方も説明しかねますので、これでご理解いただきたいと思います。 

○議長（三森義高君） ほかにございませんか。５番 甲斐廣國君。 

○５番（甲斐廣國君） 最後の方で、東中学校のこれは学校関係ですが、地盤沈下、

これはどこらへんがどぎゃんなっとるとか、これは急に出てきた懸案ですか、説明

を一つお願いをいたします。 

○議長（三森義高君） 教育長 渡邉哲郎君。 

○教育長（渡邉哲郎君） おはようございます。 

今のご質問にお答えをさせていただきます。 

東中学校の給食棟と多目的ホールですね、これにつきまして、雨漏り、また壁の

ひびですね、それと床が少し傾斜がついているということで、調査を依頼しました

ところ、西側の方に地盤沈下によって、そういう現象が出てきているという報告が

ございました。それに基づきまして、やはり生徒の安全を図るために、早急に対応

しなければならないということで、今回の予算にお願いをし、計上させていただい

たところでございます。よろしくお願いいたします。 

○議長（三森義高君） ５番 甲斐廣國君。 

○５番（甲斐廣國君） 学校の話は分かりましたけれども、今回このような大きな補正

が付いて、町道関係も相当いろいろ修理もなされ、また雑木等の切り払いもですね、

非常に立派に切っていただいております。それで、これは要望になりますけれども、

これだけ補正でハード事業が進んだわけでございますが、私も農林関係の中で、こ

れは来年度予算に関連しますけれども、大まかな町道あたりは非常に整備が進んで、

もう住民も大変喜んでおります。ところがですね、農林関係の予算で、ちょっと入

ったところの、前から言いよった５割助成、来年度予算の中でもう大幅にちょっと

増やしていただいて、逆に町道あたりのその予算をちょっと削っていただいて、も

う何年分か一挙にやってもらわんと、もう１０年も１５年も待ったばってん出来け

んぞと、もう苦情が大変ここらへんに来ております。そういうことで、一つよろし

くお願いをいたします。もう町道関係はそういうことでですね、本当に住民から非

常に喜ばれておりますので、来年度、単独でやるとこあたりに少し早めにこの予算

を付けていただいて、修理をするように、今、完全に来年度予算編成中だろうと思

いますので、できればよろしく一つお願いをいたしておきます。 

○議長（三森義高君） 建設課長 瀬井公吉郎君。 

○建設課長（瀬井公吉郎君） お答えいたします。 

町道関係はですね、お陰様で臨時交付金等で対応はしておりますが、まだまだで
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すね、要望書等をいただいて、きめ細やかでですね、小さい工事といいますと失礼

ですけれども、そういう面を重点的にやりまして、また補助等を付けてですね、ま

だまだせにゃん箇所がいっぱいありますので、町道の方については予算はまだ付け

ていただかんと非常に住民の方が困っておられます。また、５割助成についてはで

すね、申請主義になっておりますので、地元から出された分についてはですね、今

後、予算を要望してですね、できるだけ早く出来るように努力したいと思います。

以上です。 

○議長（三森義高君） ほかにございませんか。４番 甲斐直三君。 

○４番（甲斐直三君） おはようございます。 

今、きめ細かな対策事業ということで、今、ご説明がございました。中学校はむ

ろんのことでございますが、保育園ですね、保育園の方で町長さんはどっちみち園

長さんでございますので、大変、今、園児の方が、中ではやはり大変今冬でござい

ますので、大変難しいと思いますが、外の園庭といいますか、これがなかなか天気

がいいときも、悪いときはもちろんでございますが、中に天気がいい場合、やっぱ

りどうでも外に出て遊びなり、指導していきたいということでございますので、園

長さんの方に、町長の方に聞く前にですね、園長代理のお二方がおられますので、

そちらの方で、今、現状はどういうような形でございますか。外で遊んだり何とか、

できますか、今。色見保育園と東保育園の方から、ちょっとお願いします。 

○議長（三森義高君） 色見保育園園長代理 熊谷優子さん。 

○色見保育園園長代理（熊谷優子さん） おはようございます。 

今の件ですが、今、大変寒かったり、暑かったりでですね、子どもたちも中では

保育園の室内で冬場は遊んではおりますが、もう心がけて外に出すようにしまして、

一緒に寒い日でも一日ちょっと３０分でも外に出て走ったりとかですね、そういう

活動はしております。どんなに寒くても、子どもはやっぱり出てみると、手は冷た

くなってましても、やっぱり走ったり、そういう遊びが好きですし、園庭はですね、

先ほどから言われていましたように、色見保育園はもう何しろ広くって、子どもた

ちが遊ぶていったら、ちょっと手前の方になるんですが、手前の方はあまり草は生

えてないんですけれども、奥の方になるとちょっと、子どもたちがちょっと走らな

かったり、出なかったりすると、すぐ草とかも生えたりしますので、草を生やさな

いためにも、外に出して遊んだりとかいうのは心がけてするようにしております。 

水はけの方は、色見保育園はかろうじて良い方だと思います。ちょっと凍ったり

した後はちょっとべちょべちょというところも、朝のうちは見られますが、朝、遊
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べないときには、また夕方、降園前、夕方はちょっと出したりとかいうふうに、フ

ルに園庭は活用させていただいております。べちょべちょしているとか、そういう

感じはあまりありません。水はけはまあ良いです。園庭の活用状況は一応そういう

感じで、毎日２、３０分なりとも出ては遊んでおります。 

○議長（三森義高君） 高森東保育園園長代理 瀬井類子さん。 

○高森東保育園園長代理（瀬井類子さん） おはようございます。 

高森東保育園からお答えします。 

今、色見保育園の状況は、園庭の方は水はけが良くて、外で自由に遊べるという

お話がありましたけど、東保育園は１９年設立以来ですね、園庭の状況がとても水

はけが悪くて、福祉の方にもいろいろご相談をして、砂も入れていただいたんです

けれども、なかなか地盤が固まらずに、未だに霜よけが悪くて、午前中はほとんど

外で遊べる状況ではありません。ただ、午後から日差しが入ったときには、職員室

の周りあたりはですね、かなり絨毯とか敷いてですね、ちょっと遊べる状況の方に

なっていますので、そのあたりではちょっと縄跳びしたりとか、そういうふうな形

で、午後から年長さんが今、文字指導などで午睡してませんので、午後から外に出

るというふうに、毎日のように、お天気の日はやっているんですけど、午前中、園

児は外に出て、園庭で遊べるという状況ではありません。 

この前、入所申請が園であったときにも、保護者の方が見えて、こがんびちょび

ちょで、こがん悪いんですかて言われて、実際そうなんですねって、親さんも、と

ても外に子どもたちを出して遊ばせてほしいという希望は、もう１９年度からずっ

とあってるそうなんですね。私が行ってからも、そういうお話がありましたけれど

も、とても普通の運動靴で園庭で元気に遊べるという園庭の状況ではありません。 

それで、お天気の日は外に出して、東小学校から上に、住宅に上るところが舗装

になっていますので、あのあたりをマラソンコースにしたりとか、ちょっと民家に

入って、１コース散歩して帰ってくるとか、そういう園外の活動は入れてますけれ

ども、常時、外で遊べるという状況ではありません。 

また、保護者の方から、そういうご希望が毎年あっていることは事実ですし、園

庭の状況も一応保護者の方にはお話して、理解してもらっているつもりではありま

すけれども、なかなか外で遊ばせてもらわないと、うちに帰って、子どもがストレ

スが溜まってるとか何か、そういうことを言われる保護者も中にはいらっしゃいま

す。 

努めて、保育士は外で遊ばせるようには努めています。以上です。 
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○議長（三森義高君） ほかにございませんか。４番 甲斐直三君。 

○４番（甲斐直三君） 最後に、町長の方にお尋ねしたいということでございますが、

今、東保育園の方はそういう、代理の先生の方から言われました。そのとおりでで

すね、私たちもその話を聞いております。どうか町長の方にもですね、どうかこの

遊べるような状態にしていただくように、予算等も積んでいただくということでお

願いしたいと思います。以上でございます。 

○議長（三森義高君） はい、ありがとうございました。 

ほかに質疑ございませんか。１０番 後藤英範君。 

○１０番（後藤英範君） １０番 後藤ですが、文教厚生委員長は質問がございまし

たが、これはお金が来るから５００万円という金が組んであると思いますが、地元

の委員長も知らんでですね、議会が知らんじゃったら、こんなことがですよ、あっ

たということじゃ、ちょっと不満がございますが、これはいつ頃から、これは分か

ったものですかね。 

○議長（三森義高君） 今一度、ちょっと質問内容を詳しく。（「沈下、地盤沈下」と

呼ぶ者あり）地盤沈下の件。教育長 渡邉哲郎君。 

○教育長（渡邉哲郎君） 雨漏り、それから壁のクラック、それと床の傾斜、また窓枠

の傾きですね、こういったものが今までいろいろ対応してきておりました。それと、

今回ですね、水道の漏水がありまして、その漏水箇所等を調べる中においてですね、

やはりおかしいということで、昨年の１２月に県の工事で来ておられます業者の方

にお願いをして調査をしていただいて、その結果で報告が上がってきた分でござい

ます。以上です。 

○議長（三森義高君） ようございますか。 

○１０番（後藤英範君） はい、ようございます。 

○議長（三森義高君） ほかにございませんか。６番 後藤和昭君。 

○６番（後藤和昭君） ６番 後藤です。 

ここにいろんなことが掲げてございます。きめ細かな、これはもうすべてのこと

にうたい込んでありますが、先ほど、野尻の保育園の園長代理の方からお話がござ

いましたが、これはもう何年も前から、いろんな形で要望がなされておるようでご

ざいますが、園長さんもちょうど町長さんでございます。感覚として、やっぱり数

度訪れられとると思いますが、改修できることならですね、このきめ細かなという

中に含んでいただいてですね、早急に運動もできるような体制づくりをしてもらっ

たがいいんじゃないかと思いますが、町長さん、いかがでございましょうか。 
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○議長（三森義高君） 町長 藤本正一君。 

○町長（藤本正一君） 今、後藤議員さんのご質問ですが、今、園長代理からも縷々

説明があったとおりでございます。東の方がどうしても排水等関係で悪いというこ

とでございます。私どももあそこをもともと立地条件として最高の場所と、小学校、

中学校の近くだし、兄ちゃん、姉ちゃんもおると、そしてまたあそこは日当たりの

いい場所だということで、当然、運動場にしたところでございます。いろんな諸問

題を考えますならば、今まで何回となく、砂を入れたりですね、いろんな対応はし

てきたところでございまして、なかなか私も畑の泥がどのようにというのは、そこ

まで詳しくございませんけれども、できる限りですね、順次、子どもたちが安心・

安全のためにも、健康を維持するためにも、外で運動ができるようにと、そのよう

にも思っております。 

もう一つは、せっかくあそこの近くにもですね、東小学校、東中学校とございま

す。当然、あそこにも大きな運動場がございます。歩いて５０ｍもいかんうちにあ

るわけでございますから、そういうのも含めて、この対応をですね、学校の敷地内

も保育園で使う分には何ら問題ないんじゃなかろうかなと、そのように思っており

ますので、悪いときはですね、学校のあれだけの大きな小中学校のグラウンドもご

ざいますから、それも含めて対応してまいりたいと、そのように今思っております。

園内でですね、園庭で遊びをしていただくのが一番ベターなやり方だと思いますけ

れども、どうしても不足をした分に関しましては、小中学校のグラウンドも是非使

用していただけたらいいがなと、そのように今思っておるところでございます。 

○議長（三森義高君） ６番 後藤和昭君。 

○６番（後藤和昭君） はい。町長の方から、要するに小学校、中学校の広い運動場が

あると。これは使用許可をお願いしてですね、しばらく間は、恐らくこれは排水が

悪いということは、真ん中あたりに排水溝を埋けてですね、それにぴたっとやった

ら、水が抜けるような形をとらんと、どっちにしたって砂ばかり入れたっちゃ無理

じゃなかろうかと思いますが、そのしばらくの間はですね、そういう使用の仕方を

ですね、町の方から、行政の方から、中学校、小学校あたりの運動場に遊べるよう

な形づくりをしてやるとしゃが、先生も思いきって、連れて行って遊べるんじゃな

かろうかと思いますので、よろしくお願いしておきます。 

○議長（三森義高君） ほかにございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 質疑なしと認めます。 
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これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 討論なしと認めます。 

これから、議案第４号、平成２１年度高森町一般会計補正予算についてを採決

します。 

お諮りします。本案については、原案のとおり決定したいと思います。ご異議あ

りませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 異議なしと認めます。したがって、議案第４号、平成２１年

度高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

これで、本日の日程は全部終了しました。 

会議を閉じます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（三森義高君） 平成２２年第２回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れさまでした。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時４１分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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